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BIBLIOGRAFIA 

La presente Bibliografía, preparada por el Hispanic Institute de Columbia Uni, 
versity para la NUEVA REVISTA DE FILOLOGÍA HISPÁNICA, está en sistemática 
relación .con la de la REVISTA HISPÁNICA MODERNA, en cuya Bibliografía hispa' 

noamericana figuran los estudios referentes a Hispanoamérica. 

SECCIÓN GENERAL 

OBRAS BIBLIOGRÁFICAS 

1. Bibliografía - RFH, 1944, VI, 
295,31l. 

2. TOLSADA PICAZO, FRANCISCO­
Exposición Histórica del Libro Es, 
pañol. [Guía,catálogo ] . - Madrid, 
I.N.L.E., 1944, 65 hoj., ilustr., 20 
ptas. 

HISTORIA 

España 

3. E.V.H. - Papeles de los siglos 
XVII y XVIII ingresados en la Heme' 
roteca Municipal (1940,1943)­
RBAM, 1944, XIII, 239,260. 

4. SÁNCHEZ ALONSO, BENITO - His, 
torio. de la historiografía española. 
Ensayo de un examen de conjunto. 
11: De Ocampo a Solís (1543,1648). 
- Madrid, Consejo Nacional de 
Investigaciones Científicas, 1944, 
441 págs. (Publicaciones de la 
RFE). - Véase núm. 5719 de la 
Bibliografía de RFH. 

5. BALLESTEROS y BERETIA, ANTO' 
NIO - Historia de España y su in' 
fluencia en la historia universal. 2a 
ed. - Barcelona, Salvat, 1943,1944. 
2 vols., ilustr., 164 ptas. cada vol. 

6. ARRANZ VELARDE, F. - La Espa, 
ña musulmana. La historia y la tra' 
dición. - Madrid, Imp. Marsiega, 
1941,244 págs. 

7. BRANDI, CARLOs-Carlosv. Vida 
y fortuna de una personalidad y de 
un Imperio. Trad. del alemán y 
notas de Manuel Ballesteros Gai, 
brois. Proemio y epílogo de Antonio 
Ballesteros y Baretta. - Madrid, 
Edit. Nacional, 1943, 543 págs. 

8. ARCO y GARAY, RICARDO DEL.­
Repertorio de manuscritos referen, 
tes a la historia de Aragón. -Ma, 
drid, Consejo Superior de Inves¡j, 
gaciones Científicas, 1942, v' 418 
págs. 

9. GóMEZ DEL CAMPILLO, MIGUEL.­
Relaciones deplomáticas entre Es, 
paño. y los Estados Unidos según los 
documentos del Archivo Histórico 
Nacional. Vol. I. Introducción y 
catálogo. - Madrid, Consejo Supe, 
rior de Investigaciones Científicas, 
Instituto Gonzalo Femández de 
Oviedo, 1944, cxv,558 págs. 

Portugal 

10. SANCEAU, ELAINE-D. Henrique 
o navegador. Tradu<; áo de Dr. José 
Francisco dos Santos. - Porto, Li, 
vraria Civiliza<;áo [1942] 478 págs., 
ilustr., mapas. 

11. RODRíGUEZ CASADO, VICENTE ­
Primeros años de la dominación es' 
pañola en la Lusitania. - Madrid, 
[1941] 504 págs., 54 láminas, 60 
ptas. (Publicación del Instituto 
"Gónzalo Femández de Oviedo" ele 
Historia Hispanoamericana). 
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12 . . LIMA, JOAQUIM ALBERTO PIRES 
DE - Mouros, judeus e negros da 
história de Portugal. - Porto, Li­
vraria Civiliza¡;:áo, 1940, 171 págs. 

FILOSOFíA, CIENCIA 
Y ENSE:& ANZA 

España 

13. G[ONZÁLEZ] OLMEDO, FÉLIx­
Humanistas y pedagogos españoles: 
Diego Ramírez Villaescusa (1459-
1537) - Madrid, Edit. Nacional, 
1944, XLIII-335 págs., ilustr., 25 pe­
setas. 

14. SUÁREZ, FRANCISCO - Introduc­
cióna la Metafísica (1!1 de las 
"Disputationes Metaphisicae"). 
Versión por J. Adurh. Introduc­
ción de l. Quiles. - [Buenos Ai­
res], Espasa-Calpe, 1943 , 230 
págs., (Colección Austral, 381). 

15. XIRAU, JOAQuíN- Julián Sanz 
del Río y el 1{rausismo español.­
CuA, 1944, I1I, núm. 4, 55-71 . 

Portugal 

16. THOMAS, LOTHAR - Geschichte 
der Philosophie in Portugal. [His­
tória da nlosona portuguesa desde o 
início até ao séc. XVI.] - Lisboa, 
1944, vol. 1, 305 págs. 

17. THOMAS, LOTHAR - Contribui~áo 
para a História da Filosofia Portu­
guesa. Tradu"áo de António José 
Brandáo. - Lisboa, 1944, vol. 1, XII-
421 págs. 

ARQUEOLOGíA Y ARTE 

1 S. GARCÍA y BELLIDO, A NTONIO­
La Dama de Elche y el conjunto de 
piezas arqueológicas reingresadas en 
España en 1941 . - M adrid, Conse­
jo Superior de Investigaciones Cien­
tíficas, Instituto Diego de Veláz­
quez, 1943, xv-206 págs. ilustr., 
75,00 ptas. 

19. SANTA MARINA, JOSÉ MARÍA -
Las cien mejores obras de la pintura 
española. Nota preliminar del 
Marqués de Lozoya. Prólogo de Jo­
sé Maria Junoy. Barcelona, Edicio-

nes Selectas, 1939-1940, 268 págs., 
ilustro 

20. MATHERON, L. - Goya. Pról. de 
R. Baroja. - Barcelona, Edit. Pal­
las, 1941, 121 págs. 

VIAJES 

Portugal 

21. COLMAN, EUZABETH - Portugal, 
wharf of Europe. - New York, G. 
Scribner's sons, 1944, 91 págs., 
ilustro 

HISPANISMO 

22. KARA-MuRZA, SERGUEI-La his­
panista rusa Maria Vatson.- LitIn, 
1944, III, núm. 8,48-51. 

23. CASARIEGO, JESÚS EVARlSTo­
Grandeza y proyección del mundo 
hispánico. Prólogo de Pío Zabala y 
Lera. Epílogo de Carlos Pereyra.­
Madrid, Gráficas Uguina, Edit. Na­
cional, 1941,331 págs., 15 ptas. 

24. Les études portugaises en France 
[Rennes, Bordeaux, Toulouse, 
Montpellier] . - BEP, junio de 
1940, págs. 107-120. 

LENGUA 

ESTUDIOS GENERALES 

LingUística 

25. HAUDRlCOURT, A. G.-Méthode 
pour obtenir des lois concretes en 
linguistique générale. - BSLParis, 
1940, XLI, 70-74. 

26. SAS, Louls FURMAN - Sobre: 
Frederick Bodmer, <[he Loom of 
Language. - RFH, 1944, VI, 290-
293 . 

27. SPITZER, LEO - Sobre un nuevo 
método de tiPología lingüística. -
AlLing, 1942,11, 109-127. 

FILOLOGíA ~OMÁNICA 

28. SPITZER, LEO - Origen de las 
lenguas judío-románicas. Trad. de 
Salomón Resnick. - Jud, 1944, XII, 
175-187. 
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LENGUAS REGIONALES 

Vasco 

29. FoucHÉ, P. - A propos de l'ori' 
gine du basqueo - Emerita, 1943, 
v, suplemento, 3,83. 

30. AMÉZAGA ARESTI, VICENTE DE 
- La lengua vasca. - BF, 1943, 
IV,91'107. 

HISTORIA DEL IDIOMA 

España 

31. SALINAS, PEDRO - Aprecio y de' 
fensa del lenguaje. - [Río Piedras, 
P. R. ] Junta Editora de la Univer' 
sidad de Puerto Rico, 1944, 83 
págs. 

32. NEUVONEN, E. K. - Los arabis' 
mos del español en el siglo XIII. -
Leipúg, Harrassowitz, 1941, 331 
págs. 

33. CHART, IRA E. - Critical opin' 
ions on the "supuesto andalucismo" 
in America. - MLForum, 1942, 
XXVII, 28,33. 

34. GETINO, P. L. - Neologismos y 
neologistas de nuestros días. - Es' 
corial, 1942, VIl, 323,354. 

35. HERRERO FUENTES, IGNACIO -
El castellano en Panamá. - UP, 
[1943], núm. 22, 81-101. 

36. PALACIOS, J. - El español en Fili' 
pinas. - Escorial, 1941, v, 407, 
419. 

Portugal 

37. AMARAL, VASCO BOTELHO DE -
A bem da língua portuguesa: estu­
dos críticos de filo logia. - Lisboa, 
Revista de Portugal, 1943, 252 
págs. 

38. LIMA, J. A. PIRES DE - ~ues' 
toes de linguagem científica. -
Porto, Domingos Barreira, 1942, 
232 págs. 

39. MELO, GLADSTONE CHAVES DE­
A línguaportuguesa no Brasil. -
Petrópolis, Separata das V ozes de 
Petrópolis, maio'junho 1943, 372, 
391. 

40. BoLEO. MANUEL DE PAIVA -
Brasileirismos (Problemas de méto' 

do). - Coimbra, 1943, 90 págs. 
Separata da Brasílía, vol. m). 

GRAMATICA 

España 

41. GILI y GAYA, SAMUEL - Curso 
superior de sintaxis española. -
México, Ediciones Minerva, 1943, 
319 págs., $10 mex. 

42. ROSENBLAT, ÁNGEL - Sobre: 
Rufino J. Cuervo, Cartas de su ar' 
chivo. Vol. I - RFH, 1943, v, 402, 
403. 

43. CUERVO, RUFINO J. - Cartas de 
su archivo. Vols. III y IV. - Bogotá, 
Dirección de Extensión Cultural y 
Bellas Artes, 1943, xxIlI'238, XII' 
251 págs. 

44. KANY, C. E. - American Span' 
ish "hasta" without "no". -
HispW, 1944, XXVII, 155,159. 

45. KANY, C. E. - American Span' 
ish no más. - HR, 1945, XIII, 72, 
79. 

Portugal 

46. HILLS, E. C., J. D. M. FORD, J. 
DE S. COUTINHO and L. G. MOF' 
FATI - Portuguese Grammar. 
(Rev. Ed.) - Boston, D. C. Heath 
& Co., 1944, 352 págs., ilustro 2.52 
dólares. 

FONÉTICA 

47. LACERDA, ARMANDO DE Y MARíA 
JOSEFA CANELLADA - Comporta.' 
mientas tonales vocálicos en español 
y portugués. Trabajo de investiga' 
ción auxiliado por los nuevos méto' 
dos de la fonética experimental. -
RFE, 1943, XXVII, 256,388. [Con­
tinuación ... Continuará] - Véa' 
se núm. 6476. 

MÉTRICA 

48. ROSARIO, RUBÉN DEL - El ende' 
casílabo español. - Río Piedras, 
P. R., Junta Editora Universidad de 
Puerto Rico, 1944, 116 págs. 
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LEXICOGRAFíA 

49. MALKIEL, YAKOV - 'The Devel, 
opment of Verecundia in Ibero' 
Romance. - SPh, 1944, XLI, 501, 
520. 

50. MALKIEL, YAKOV - 'Three Span' 
ish,Portuguese Etymologies. 
RRi?(" 1944, XXXV, 307,323. [Pen' 
dencia, primen<;:ias, fimen<;:ia]. 

51. SPALDING, WALTER - Com res' 
peito ao uso da palavra "Macanu' 
do". - BF, 1941,1942, III, 352, 
354. 

España 

52. AsíN PALACIOS, MIGUEL - 010' 
sario de voces romances registradas 
por un botánico anónimo hispano' 
musulmán (siglos XI'XII). - Ma' 
drid'Granada, Consejo Superior de 
Investigaciones Científicas. Escuela 
de Estudios Árabes de Madrid y 
Granada, 1943, LIv,420 págs. 

53. RAGUCCI, RODOLFO M. - Apun­
taciones sobre el diccionario de la 
Real Academia Española.- BAAL, 
1943, XII, núm. 45, 425,441. 

54. MALARET, AUGUSTO - Dicciona' 
rio de americanismos. Suplementos. 
Tomo 1 A,E. - Buenos Aires, 
Edit. Academia Argentina de Le' 
tras, 1943, 509 págs. 

55. ROJAS CARRASCO, GUILLERMO­
Chilenismos y americanismos de la 
XVI edición del Diccionario de la 
Academia Española. - Valparaíso, 
Dirección General de Prisiones, 
1943, 232 págs., $30 chil. 

56. SEGOVIA, LISANDRO - Diccionario 
de argentinismos, neologismos y 
barbarismos. - B. Aires, Edit. Emi, 
lio Perrot, 1.100 págs. $20 argo 

57. NUNN, MARSHALL E. - A list 
of related Spanish'English words.­
University, Alabama, Bureau of 
Business Research, School of Com' 
merce and Business Administration, 
University of Alabama, 1944, VIII' 
40 págs. 

58. ARANGO, JosÉ SANTIAGO - Mi, 
gaja, meaja, migajón. - AILing, 
1942, II, 160,171. 

59. GONZALEZ MUELA, J. - Esp. 

propinar, propina. - RFE, 1943, 
XXVII, 89,91. 

60. BoLINGER, DWIGHT L. - J\[euter 
todo, substantive. - HispW, 1945, 
XXVIII, 78,80. 

61. MALKIEL, YAKOV - 'The Latin 
Base of the Spanish Suffix 'eño. -
Al, 1944, LXV, 372,381. . 

62. Ríos, BLANCA DE LOS - De una 
palabra en desuso [filicida] - CoE, 
1940, 1, 26. 

63. TOVAR, A. - Campidoctor, cam' 
piductor, campidoctus. - CoE, 
1941, II, 11 1-1 12. 

M. J. DE E. - Para la historia lin­
güística de "anillo". - CoE, 1941, 
II, 137. 

Portugal 

65. FREIRE, LAUDELINO & J. L. DE 
CAMPOS - Grande e novíssimo di, 
cionário da língua portuguesa. -
Rio, A Noite, 1939,1944, 5 vols., 
Cr. $780,00. 

66. Pequeno vocabulario ortográfico 
da lingua portuguesa. - Rio de Ja' 
neiro, Imprensa Nacional, 1943, 
XLVII' 1342 págs., Cr $25,00 (Aca' 
demia Brasileira de Letras). 

67. SoARES, ANTONIO JOAQUIM DE 
MACEDO - Estudios lexicográficos 
do dialeto brasileiro. Coligidos, re' 
vistos e publicados na ortografia 
simplificada. Acrescidos de tres ín' 
dices pelo Dr. Juliao Rangel de Ma' 
cedo Soares. - [Rio de Janeiro], 
Revista do Instituto histórico e geo' 
gráfico brasileiro, 1942, 264 págs. 

68. BINNS, HAROLD HOWARD - Di, 
cionário Ingles,Portugues. - S. 
Paulo, 1943, 287 págs. (Colesao o 
Livro de Bolso). 

69. Glossary of Brazílian' Amazonian 
'T erms. - Washington, D. C., Co' 
ordinator of Inter,American Af, 
fairs, Research Division, 1943, 23 
págs. 

70. RANGEL, EUGENIO DOS SANTOS­
Contribui~áo para o g/ossário por' 
tugues referente ti mico logia e ti jito' 
patología, seguido de vocábulos lati, 
nos 014 a/atinados e seus correspon' 
dentes em portugues. - Río de Ja, 
neiro, Ministério da agricultura, 
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Servi<;o de informa<;ao agricola, 
1942, 71 págs. 

71. FARIA, MARIA DO CÉu NOVAIS -
Passagem de nomes de pessoas a no' 
mes comuns em portugues. - Co' 
imbra, Suplementos de Biblos, 1943, 
92 págs. 

72. MALKIEL, YAKOV - 'The Ety, 
mology of Portuguese iguaria. 
!An, 1944, xx, 108,130. 

DIALECTOLOGíA 

España 

73. ROSENBLAT, ÁNGEL - Sobre: 
Alonso Zamora Vicente, El habla 
de Mérida y sus cercanías. - RFH, 
1944, VI, 287,290. 

74. SANTOS COCO, F. - Vocabulario 
extremeño: VII. Palabras referentes 
a la vida espiritual y de relación. 
Vida de relación. Continuación. -
RCEE, 1944, año XVIII, vol. VIII, 
243,253. [Continuará] - Véase 
núm. 4263. 

75. CHÁZARO, GABRIEL - Bellezas y 
minucias del lenguaje popular [me' 
xicano] ASFM, 1943, HI, 115,122. 

76. COROMINAS, JUAN - 'Topono, 
mástica cuyana: orientaciones. 
ALEA, 1944, V, 95,126. 

Portugal 

77. BoLEO, MANUEL DE PArvA - O 
interesse científico da linguagem po' 
pular. - Lisboa (Sep. da Revista 
de Portugal - Série A, núm. 3, 
Dez. de 1942), 35 págs. 

PALEOGRAFÍA, DIPLOMÁTICA, 
TEXTOS 

Portugal 

78. BLASS KaNIG, M. P. - Sobre: 
Henry Hare Carter, Paleographícal 
edition and study of the language of 
a portion of Codex Alcobacensis 
200. - RFE, 1942, XXVI, 128,129. 

79. ~uadros da História 'Trágico,Ma, 
rítima. Textos literários. Selec<;ao, 
prefácio e notas de Rodrigues Lapa. 
- Lisboa, Editorial Organi z;a<;oes, 
1944, xx,l64 págs. 

LITERATURA 

LITERATURA HISPANOLATINA 

80. SÉNECA, L [UCIO] A [NNEO]. -
'Tratados Morales. Prólogo de Adol, 
fo Bonilla y San Martín. - Ma' 
drid, Ediciones Atlas, 1943, 2 vals., 
16,00 ptas. (Colección "Cisneros"). 

81. RIVERA, JUAN FRANCISCO - San 
Julián, Arzobispo de 'Toledo. (S. 
VII) Época y personalidad. - Bar' 
celona, Editorial Amaltea, 1944, 
239 págs. 

LITERATURA HISPANOÁRABE 

82. GARcíA GÓMEZ, EMILIO - Poe' 
mas arábigo,andaluces. - [Ma, 
drid], Espasa,Calpe, [1943], 200 
págs. (Colección Austral)'. 

83. AsíN PALACIOS, M. - La "Carta 
de Adiós" de Avempace. - AIAn, 
1943, VIII, 1,87. 

84. GARcíA GÓMEZ, E. - El cisne en 
la poesía arábigoandaluza. - CoE, 
1940, 142,143. 

LITERATURAS REGIONALES 

Catalana 

85. GANDÍA, ENRIQUE DE - Raimun' 
do Lulio y las primeras escuelas de 
lenguas orientales. - RJav, 1944, 
XXII, 132,141. 

86. ENTRAMBASAGUAS, TOAQUÍN DE­
Rimas encadenadas e'n un raro im' 
preso catalán. - BH, 1943, II, 
núm. 8, 11,20. 

87. CONDE, CARMEN - Cuando los 
poetas hablan a Dios: Juan Mara' 
gall (1860,1911). - Rue, 1943, n, 
núm. 7,40'47. 

HISTORIA LITERARIA 

España 

88. FINARDI, G. - Storia della lette' 
ratura spagnola. - Cisano Bcrga' 
masco, Pozzoni, 1941, 537 págs. 

89. CHABÁS, JUAN - Nueva historia 
manual de la literatura española. -
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La Habana, Cultural, 1944, 366 
págs. 

90. LAíN ENTRALGO, PEDRO ~ Me­
néndez Pela yo. Historia de sus pro­
blemas intelectuales. Segunda en­
trega de la Serie "Sobre la Cultura 
Española". - Madrid, Instituto de 
Estudios Políticos, 1944, 398 págs., 
ilustr., 30,00 ptas. 

91. ENTWISTLE, WILLIAM J. - Ex­
perience and doctrine in Spanish 
literature. - BSS, 1944, XXI, 120-
132. 

92. BARRETT, LINTON LOMAS and 
STURGIS E. LEAVITT - Recent lit­
erature of the Spanish Renaissance. 
- SPh, 1944, XLI, 336-357 - Véa­
se núm. 7507. 

93. DAVIES, R. TREVOR - El Siglo de 
Oro Español. 1501 -1621. Traduc­
ción y prólogo de Angel L. Cane­
llas. - Zaragoza, Editorial Ebro., 
1944, xxvIl-355 págs. ilustr., 3,00 
ptas. 

94. SPITZER, LEO - El barroco es­
pañol. - BIIH, 1943-44, XXVIII, 
12-30. 

95. RÉPIDE, PEDRO DE - Prolegóme­
nos de romanticismo en España. -
RNC, 1944, VI, núm. 44, 52-64. 

96. SCUERR, FR., H. JESCHKE, M. 
BLOCK - Die italienische u. spa­
nische Líteratur van 1870 bis zur 
Gegenwart. Die rumanische Litera­
tur. - Potsdam, Athenaion, 1942, 
158 págs. 

97. CASARES, JULIO - Crítica Efíme­
ra (Índice de lecturas): Galdós, 
Palacio Valdés, Unamuno, Blasco 
Ibáñez, Miró, etc., 2da ed. muy 
aumentada. - Madrid, Espasa-Cal­
pe, 1944, 388 págs., 15,00 ptas. 
(Obras completas, n). 

98. ENTRAMBASAGUAS, J. DE - Lope 
de Vega, Feijóo y Sarmiento. -
CaE 1942, n, 179-182. 

99. REYES, ALFONSO - Ausencia y 
presencia del amigo. - 'J'{D, 1944, 
XXV, núm. 9, pág. 7; HP, 1944, V, 
9- 1 O. [Enrique DÍez-Canedo]. 

Portugal 

100. CASTRO, MANUEL ANSELMO 
GONc;ALVES DE - Familia literária 

luso-brasileira; ensaios de literatura 
e estética. - Río de Janeiro, José 
Olympio, 1943, 296 págs. . 

101. PORTELLA, ARTHuR - Os mar­
tas falam. ,- Lisboa, Inquérito, 
1943, 193 pags. 

TEMAS 

102. MONTERO, LÁZARO - Don Juan 
en el "98". - Escorial, 1943, núm. 
27, 83-105. 

RELACIONES LITERARIAS 

103. PANE, REMIGIO UGü - English 
translations from the Spanish. 1484-
1943. A bibliography. - New 
Brunswick, New Jersey, Rutgers 
University Press, 1944 VI-218 
págs., U.S. $2.50. ' 

104. JONES, WILLIS KNAPP - Sobre: 
Remigio Ugo Pane, English trans­
lations from the Spanish, 1484-
1943. A bibliography. - HR, 
1945, XIII, 174-177. 

AUTORES Y OBRAS 
DE GÉNEROS DIVERSOS 

105. A[LONso] BONET, JOAQUÍN -
Grandeza y desventura de Don 
Gaspar Melchor de ¡avellanos. -
Madri?, Afrodisio Aguado, 1944, 
358 pags., ilustr., 20,00 ptas. (Co­
lección "Más allá"). 

106. ARZADUN, JUAN - Miguel de 
Unamuno íntimo: al margen de sus 
cartas. - Sur, 1944, XIV, núm. 119, 
106-112. 

POESíA 

107. ALONSO CORTÉS, NARCISO -
Pliegos de villancicos. - RevB'J'{, 
1943, IV, 175-246. 

ÉPICA 

108. ONTAÑÓN, EDUARDO DE - Mio 
Cid. - México, Ediciones Nuevas, 
1944, 127 págs., $2.50 mex. 

109. GUILLÉN, J. - La espiritualidad 
de Mio Cid. - Espir, 1942, 1, 186-
205. 
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Autores antiguos 

España 

110. MENÉNDEZ y PELAYO, MARCE­
LINO - Poetas de la corte de Don 
Juan U. - Madrid, Espasa-Calpe, 
1943, 288 págs. (Colección Aus­
tral) . 

111. ALONSO, DÁMASO - Versos 
plurimembres y poemas correlati­
vos: capítulo para la estilística del 
Siglo de Oro - RBAM, 1944, 
XUI, 90-191. 

112. ALONSO CORTÉS, N. - Los poe­
tas vallisoletanos celebrados por Lo­
pe de Vega en el "Laurel de Apo­
lo". - Escorial, 1941, IV, 338-382. 

113. MARECHAL, LEOPOLDO - Re­
cuerdo y meditación de Berceo. -
Ortodoxia, 1943, 11, 522-535. 

114. RODRÍGUEZ, JULIO - Juan Ruiz, 
arcipreste de Hita: su "Libro de 
buen amor". - Revlnd, Época 2a., 
1943, XVII, núms. 51-52,55,67. 

115 . GARCILASO DE LA VEGA Y JUAN 
BOSCÁN. - Obras Completas. -
Madrid, Edit. M. Aguilar, 1944, 
636 págs., ilustr., 15,00 ptas. (Co­
lección Crisol). 

116. ALDA TESÁN, JosÉ MARÍA -
Fortuna de un verso de Garcilaso. 
["Ilustre y hermosísima María"] -
RFE, 1943, XXVII, en.-mar., 77-82. 

117. CETINA, GUTIERRE DE - Ma' 
drigales, Sonetos y otras composi' 
ciones escogidas. Selección y prólo, 
go de Juan Bta. Solervicens. -
Barcelona, Montaner y Simón, 
1943, xxx,214 págs., cart. 16,00 
ptas., piel, 65,00 ptas. 

118. S. C. - Un documento para la 
biografía de Ercilla, - CoE, 1940, 
1, pág. 60. 

119. ENTRAMBASAGUAS, JOAQuíN DE 
- Envilecimiento de un soneto de 
Lope de Vega - CoE, 1941, II, 
81,82. 

120. ALONSO, DÁMASO - Una anéc' 
dota de GÓngora. - CoE, 1941, 11, 
pág. 101. 

121. ALONSO, DÁMASO - Sonetos 
atribuídos a ii¿uevedo. - CoE, 
1940,1, 204-208. 

122. CRUZ, SoR JUANA INÉS DE LA-

Poesías escogidas. Se1. y pról. de 
Francisca Chica Salas. - Buenos 
Aires, Ángel Estrada y Cía., 1943, 
152 págs., $2 .00 argo (Colección 
Estrada) . 

Portugal 

123. PIMPAO, COSTA - Sobre: Can­
cioneiro de Ajuda. A diploma tic 
edition by Henry H. Cartero -
Biblos, 1943, XIX, 581,583. 

124. ENTWISTLE, W. J. - A sobrie' 
dade clássica do autor dos Lusíadas. 
- Biblos, 1943, XIX, H2. 

125. LoZADA, RODOLFO - El enigma 
de Camoes - Umbr, 21 (julio, 
agosto de 1944),2-4. 

126. 'l'{ice. Centre universitaire médi, 
terranéen. - La chaire Camoens el 
'l'{ice. Centre universitaire médite' 
rranéen, 1937-1941. Textes réunis 
par R. Wamier . . . sous les auspi' 
ces de l'Instituto para alta cultura. 
-Coimbra, Portugal, 1942, 75 
págs. 

Autores modernos 

España 

127. Poetas españoles en América. -
CuA. 1944, I1I, núm. 5, 179,234. 

128. BUCH, HILDEGARD - Heine y 
Rosalía de Castro. (Reflexiones) -
Rue, 1943, u, núm. 9, 37-40. 

129. ROMANO, JULIO - Núñez de 
Arce - Madrid, Editora Nacional , 
1944, 203 págs., 6,00 ptas. 

130. ALONSO, M. - En torno a un 
centenario. Espronceda y la crítica 
literaria (t1842' 1942) - CD, 
1942, CLIV, 489,499. 

131. ZORRILLA [JosÉ]. - Poesías. 
Edición y notas de N arciso Alonso 
Cortés. - Madrid, Espasa-Calpe, 
[1944], xx,284 págs., 7,50 ptas. 
(Clásicos Castellanos). 

132. BÉCQUER, GUSTAVO ADOLFO -
Ordenación, ideario e índice gene' 
ral analítico de temas por Joaquín 
Gil. - Buenos Aires, Joaquín Gil, 
[1942], 860 págs., ilustr., $8.00 
argo 

133. BÉcQuER, GUSTAVO A. - Ri­
mas y leyendas. - Buenos Aires, 
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Ciordia y Rodóguez, 1943, 160 
págs., ilustr., $1.50 argo 

134. DOMÍNGUEZ BÉCQUER, GUSTA­
VO ADOLFO - Rimas y leyendas. 
Selección estudio y notas por Ilde­
fonso M. Gil. - Zaragoza, Edit. 
Ebro, 1943, ilustr., 125 págs., 3,50 
ptas. 

135. AL TOLAGUIRRE, MANUEL -
Versos escondidos de Gustavo 
Adolfo Bécquer. - CuA, 1945, IV, 
núm. 1, 231-235. 

136. CONDE, CARMEN - Cuando los 
poetas hablan a Dios: Antonio Ma­
chado (1939) - Rue, 1943, 11, 
núm. 8, 40-49. 

137. RODRÍGUEZ, HERNÁN - Con­
flicto de vida y muerte en la obra 
de Antonio Machado. - Min, 
1944,1, núm. 1, 55-58. 

138. BAROJA, Pío - Canciones del 
suburbio. Prólogo de Azoón. -
Madrid, Biblioteca Nueva, 1944, 
324 págs., 10,00 ptas. 

139. SÁNCHEZ TRINCADO, J. 1. -
Verdad de Juan Ramón Jiménez.­
Bita, 1944, 111, núm. 10, 18-40. 

140. CONDE, CARMEN - Cu.ando los 
poetas hablan a Dios: Juan Ramón 
Jiménez - Rue, 1943, 11, núm. 9, 
41-51. 

141. MORENO VILLA, JosÉ - Vida 
en claro. Autobiografía. - México, 
El Colegio de México, 1944, 278 
págs. 

142. DIEGO, GERARDO - El roman­
cero de la novia. Iniciales. - Ma­
drid, 1944, Hispánica, 90 págs., 
12,50 ptas. 

143. GARcÍA LORCA, FEDERICO -
Primeras canciones. Canciones. Seis 
poemas gallegos. - Buenos Aires, 
Editorial Losada, 1945, 130 págs., 
$1.50 argo 

144. BAREA, ARTURO - Larca: The 
poet and his people. Trad. de Usa 
Barea. - London, Faber &' Faber, 
1944, 103 págs., 7s6d. 

145. RWAS SAINZ, ARTURO - Con­
trapunto y fuga: cuatro compases 
de Alberti. - Eos, 1943, núm. 1, 
30-41. 

146. ALONSO, DÁMASO - Oscura no­
ticia. 2a. ed. - Madrid, Hispánica, 
1944, 103 págs. 

147. RE]ANO, JUAN Enrique de 
Mesa y la poesía de Castilla. -
UnivJ\{L, 1944, núm. 3,45-52. 

148. ALEIXANDRE, VICENTE - Som­
bra del paraíso. - Madrid, Adán, 
1944, 209 págs., 19,00 ptas. (Co­
lección La Creación Literaria). 

Portugal 

149. QUENTAL, ANTHERO TARQUI­
NIO DE - Cartas a António de 
Azevedo Castelo Branco; prefácio 
e notas de Adolfo Casais Monteiro. 
-Lisboa, Signo, 1942, 112 págs., 
ilustro 

1 SO. PESSOA, FERNANDO - Poesias. 
2a. edi~áo. - Lisboa, Atica, 1943, 
254 págs. 

'fEATRO 

Autores antiguos 

España 

151. HERRERO [GARCÍA], MIGUE·L­
Ideas estéticas del teatro clásico es­
pañol. - Madrid, Revista de Ideas 
Estéticas, 1944, 80-109 págs., (Se­
parata de la Revista de Ideas Es­
téticas, 1944, núm. 5). 

152. RUEDA, LoPE DE - Pasos com­
pletos. - Madrid, Edit. M. Agui­
lar, 1944, 408 págs., 15,00 ptas., 
(Colección Crisol). 

153. VEGA, LOPE DE - El sembrar en 
buena tierra. A critical &' annotat­
ed edition of the autograph manu­
script by William 1. Fichter. -
N. Y., Mod. Lang. Assoc. of Amer­
ica; London, Oxford Univ. Press, 
1944, XIv-247 págs. 

154. VEGA, LOPE DE - El caballero 
de Olmedo. Edición, estudio y notas 
por José Manuel B1ecua. 2a. ed., -
Zaragoza, Edit. Ebro, 125 págs., 
ilustr., 3,50 ptas. 

155. SALA ZAR, MARÍA DE LA CONCEP­
CIÓN - J\{uevos documentos sobre 
Lope de Vega. - RFE, 1941, xxv, 
478-506. 

156. TIRSO DE MOLINA - El conde­
nado por desconfiado. Ed., estudio 
y notas por A. González Palencia. 
3a ed. - Zaragoza, Edit. Ebro, 
1943, 125 págs., ilustro 
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157. PEYTON, MYRON A. - So me 
baroque aspects of 'Tirso de Molina. 
- RR~, 1945, XXXVI, 43-69. 

158. RUIZ DE ALARCÓN, JUAN - La 
verdad sospechosa. Selección, estu­
dio y notas por Eduardo Juliá Mar­
tínez. - Zaragoza, Ebro, 1943, 131 
págs., (Clásicos Ebro, Serie Teatro, 
n) - Véase núm. 4356. 

159. CALDERÓN DE LA BARCA, PEDRO 
- El Alcalde de Zalamea. Ed., es­
tudio y notas por Gabriel Espino. 
- Zaragoza, Edit. Ebro, 1943, 134 
págs., ilustr., 2,50 ptas. (Clásicos 
Ebro, Serie Teatro). 

160. ROJAS, ZORRILLA, F[RANCISCO] 
DE - De! Rey abajo ninguno. Ed. 
estudio y notas por Pablo Pou Fer­
nández. - Zaragoza, Edit. Ebro. 
1944, ilustr., 114 págs., ilustr., 3,50 
ptas. (Clásicos Ebro.) 

Portugal 

161. PIMPAO, COSTA - Sobre: Gil 
Vicente, 'Tragicomedia de Don 
Duardos. - Biblos, 1943, XIX, 583-
585. 

162. PIMPAO, COSTA - Estética e 
geografia. 'Nótula a propósito de um 
artigo sóbre Gil Vicente, beiráo. -
Biblos, 1943, XIX, 483-491. 

163. PETRONE, A. - Sá de Miranda 
e !'Italia. - Rom, 1941, v, 473-
482. 

164. MANUPPELLA, G. - Considera­
zioni su Sa de Miranda. - Rom, 
1941, v, 483-487. 

Autores modernos 

165. VALBUENA PRAT, ÁNGEL 
'Teatro moderno español. - Zara­
goza. Ed. Partenón, 184 págs., 
8,00 ptas. 

166. CRUZ, RAMÓN DE LA - Saine­
tes. Ed. estudio y notas por J. Ma. 
de Castro y Calvo. - Zaragoza, 
Edit. Ebro, 1941, 118 págs. (Clá­
sicos Ebro). 

167. ZORRILLA, JosÉ - Don Juan 'Te­
norio (drama). Adapted from the 
Spanish and rendered into English 
verse by Walter Owen with draw­
ings by Carlos Vengottini. - Bue-

nos Aires, Walter Owen, 1944, 
xIx-215 págs. 

168. SUÁREZ FALCÓN, JOS'É - Galdós 
y e! teatro contemporáneo, por 
JORDÉ, seudónimo de . . . - Las 
Palmas de Gran Canaria, Imp. 
T.E.M., 1943, 123 págs., 8,00 ptas. 

169. BENAVENTE, J. - La honradez 
de la cerradura. Al fin, mujer. -
Madrid, M. Aguilar, 1943, 200 
págs. 

170. ÁLVAREZ QUINTERO, [SERAFíN 
Y JOAQuíN]. - La Patria chica. -
Barcelona, Edit. "Alas", 72 págs., 
Biblioteca Cine Nacional, Serie 
Alfa) 

171. ARNICHES, CARLOS - La Fiera 
dormida. Comedia - Madrid, Bi­
blioteca Teatral, [1944], 64 págs. 
2,00 ptas. 

172. ARNICHES, CARLOS - La ven­
ganza de la Petra o donde las dan 
las toman. Farsa cómica de costum­
bres populares en dos actos y en 
prosa. - Barcelona, Edit. Cisne, 
(S. a.), 63 págs., 2,00 ptas. (Bi­
blioteca Joyas Literarias. Teatro se­
lecto) . 

173. ARNICHES, CARLOS, ANTONIO 
PASO Y ANTONIO ESTREMERA y 
TRAGÓ - ~ué hombre tan simpá­
tico. Juguete cómico en tres actos. 
- Barcelona, Cisne, 1943, 63 
págs., 2 ptas., (Biblioteca Joyas Li­
terarias. Teatro selecto). 

174. CARDENAL DE lRACHETA, M. -
Don Carlos Arniches al sesgo. (Do­
cumentos del archivo de Don Car­
los Amiches) - CLitC, 1943, 
núm. 9-10, 285-297. 

175. MuÑoz SECA, PEDRO y PEDRO 
PÉREZ FERNÁNDEZ - El Diluvio. 
Farsa cómica en tres actos. - Ma­
drid, E. de Miguel, 1942, 77 págs. 

176. MuÑoz SECA, PEDRO y PEDRO 
PÉREZ FERNÁNDEZ - La pluma 
verde. Comedia en tres actos. -
Madrid, C. De Miguel, 1942, 71 
págs., 2,00 ptas. 

177. ALBERT!, RAFAEL - El adefe­
sio (Fábula de! amor y las viejas) 
- Buenos Aires, Edit. Losada, 
1944,121 págs., $1.50 argo 

178. CASONA, ALEJANDRO - 'Nues­
tra 'Natacha. Otra vez el diablo. -



NRFH,I BIBLIOGRAFíA 105 

d 156 Buenos Aires, Edit. Losa a, 
págs., $1 .50 argo 

NOVELíSTICA 

Autores antiguos 

179. La novela picaresca española. 
Estudio, selección, prólogos y notas 
por Ángel Valbuena y Prat. - Ma­
drid, M . Aguilar, 1943, LXXIV-1958 
págs. 

180. GOYRI DE M ENÉNDEZ PIDAL, 
MARÍA - Sobre el ejemplo 47 de 
"El Conde Lucanor" - CoE, 1940, 
1 103-104. 

18í. ROJAS, FERNANDO DE - La Ce­
lestina. Nota preliminar de F [ede­
rico] S[áinz de] R[obles] - Ma­
drid Edit. M. AgUllar, 1944, 496 
pág;., 15,00 ptas. (Colección Cri­
sol) . 

182. HURTADO DE MENDOZA, DIEGO 
- Aventuras de Lawrilho de 'T or­
mes. Romance picaresco. Trad., 
pref. e notas de Antonio ~ages. -
Rio, Vecchi, 1939, 142 pags., p..s. 
6$000. (Col. Livros de Sempre, S. 

IlI, V. 1) 
183. CERVANTES, MIGUEL DE - Don 

~uijote de la Mancha. Ed. y notas 
de Martín de Riquer. - Barcelona, 
Ed. Juventud, 1944, 1,083 págs., 
35,00 ptas., (Obras Maestra~, de la 
Literatura Universal. ColecclOn pa­
ra todos). 

184. CERVANTES, MIGUEL DE - El 
Ingenioso Hidalgo Don ~uijote de 
la Mancha. 4a. ed. Ed. y notas de 
Francisco Rodríguez Marín. Tomo 
U - Madrid, Espasa-Calpe, 1942, 
344 págs., (Clásicos Castellanos) 

185. CERVANTES [MIGUEL DE]. -
El Ingenioso Hidalgo D o,n ~uijote 
de la Mancha V [-VII], ,.:;;d. y notas 
de Francisco Rodríguez Marín. -
Madrid Espasa-Calpe, 1944, 3 
vols., 7:50 ptas. cada vol. (Clásicos 
Castellanos) . 

186. CERVANTES - Cornélia e outras 
novelas. Trad. Edgard Cavalheiro 
- S. Paulo, Livr. Martins, 1944, 
211 págs., Cr $10,00. 

187. CERVANTES SAAVEDRA, MIGUEL 
DE. - La fuerza de la sangre. Ed. 
anotada por J. Givanel Más. -

Barcelona, Impr. Casa Provinci~l de 
Caridad, 1943, xxxvI-26 pags., 
(Publicaciones Cervantinas. 2a se­
rie, Il) 

188. CERVANTES, MIGUEL DE - La 
ilustre fregona. Ilustraciones de 
Teodoro N. Miciano. - Barcelona, 
Edit. Gustavo Gili, 1944, 137 págs., 
80,00 ptas., [Texto, establecido, por 
D. Francisco Rodnguez M ann y 
Edición Homenaje póstumo a dicho 
cervantista. ] 

189. ESPINA [GARCÍA], ANTONIO -
Cervantes. - Madrid, Edit. Atlas, 
1943, 158 págs., 5,00 ptas. (Colec­
ción ''Vidas'') 

190. ARBOLEDA, SERGIO - Estudio 
sobre Cervantes. - RevUC, 1944, 
núm. S, 243-306. [Discurso pro­
nunciado en 1879] 

191. MARROQuíN, PEDRO - El dolor 
en la vida de Cervantes. - Madrid 
- Aspas, Edit. Tradicionalista, 
[1943] , 116 págs., ilustro 

192. MANN, THOMAS - Cervantes. 
Goethe. Freud. Traducción de Ra­
món de la Serna y Espina y Felipe 
Jiménez de Asúa. Prólogo de Gui­
llermo de Torre - B. Aires, Edit. 
Losada, 1943, 194 págs., $4.00 argo 
(Colección La Pajarita de Papel). 

193. PERALTA MAROTO, RAFAEL -
Cosas del ~uijote. Comentarios y 
artículos sobre puntos obscuros del 
~uijote. - Madrid, [Aguado], 
1944, 259 págs., 12,00 ptas. 

194. RUIZ-PÉREZ, J. - El concepto 
humorístico en el "~uijote". -
RyF, 1942, cxxv, 284-306. 

195. TURGUÉNEV, 1. - Hamlet y 
Don ~uijote. - Litln, 1944, 1Il, 
núm. 10, 36-42 Y 72. [Conferencia 
pronunciada en 1860]. 

196. ALEMÁN, MATEO - Guzmán de 
Alfarache. (Atalaya de la vida hu­
mana) Prólogo de José MalIorquí 
Figuerola. - Buenos Aires, E~!t . 
Molino, 1943, 2 vols., (ColecclOn 
Literatura Clásica) 7,00 ptas. 

Autores modernos 

España 

197. B6HL DE FABER, CECILIA, (FER­
NÁN CABALLERO) Y JUAN EUGE-
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NIO HARTZENBUSCH. - Una co­
rrespondencia inédita publicada por 
'rheodor Heinermann. - Madrid, 
Espasa-Calpe, 1944, 262 págs., 
18,00 ptas. (Publicaciones Científi­
cas del Instituto Alemán de Cultura 
de Madrid). 

198. DOMÍNGUEZ BÉCQUER, GUSTA­
VO ADoLFO - La corza blanca y 
otras leyendas más. - Barcelona, 
Ediciones Gloria, 1943, 80 págs., 
(Colección Polen). 

199. ALARCÓN, PEDRO ANTONIO DE 
- 'rhe Scandal. Translated from 
the Spanish by Philip H. Riley and 
Hubert James Tunney. - New 
York, Alfred A. Knopf, 1945, IX-
382 págs., 2.50 dólares. 

200. THOMPSON, FRANK R. - 'rhe 
Classicism of don Juan Valera. -
Summaries of Doctoral Diss. , Univ. 
of Wisconsin, 1944, VII, 327-328. 

201. PEREDA y SÁNCHEZ DE PORRÚA, 
JOSÉ MARÍA DE - De tal palo, tal 
astilla. Madrid, Edit. M. Aguilar, 
1943, 285 págs., 11,00 ptas. 
(Obras completas, ,VIII) 

202. PEREDA, JOSÉ MARÍA DE - Los 
hombres de pro. - Madrid, M. 
Aguilar, 1943, LXIX-In págs., 
(Obras completas, v) [Contiene ar­
tículos de Menéndez y Pelayo sobre 
Los hombres de pro, Sotileza y La 
puchera.] . 

203 . PEREDA, JOSÉ MARÍA DE - Esce­
nas montañesas. - Madrid, Edit. 
M.Aguilar, 1942,298 págs., 11,00 
ptas., (Obras completas, II) 

204. PEREDA, JOSÉ MARÍA DE - 'ri­
pos y paisajes (1871). Ilustraciones 
de Boni. - Madrid, Edit. M. Agui­
lar, 1942, 325 págs., 11,00 ptas. 
(Obras completas, m). 

205. PÉREZ GALDÓS, BENITO - (An­
tología "Nacional). Selección y Pró­
logo de Maximiano García Venero. 
Madrid, Ediciones Fe, 1944,2 vols., 
12,00 ptas., (Breviarios del Pensa­
miento Español). 

206. PÉREZ GALDÓS, BENITO - Los 
Ayacuchos. - Madrid, Librería y 
Casa Editorial Hernando, 1943, 
305 págs., 8,00 ptas., (Episodios 
Nacionales, 3a. serie). 

207. PÉREZ GALDÓS, BENITO - Bai-

lén. Prólogo de Arturo Serrano 
Plaja. - Buenos Aires, Losada, 
1944, 312 págs., ilustro 

208. PÉREZ GALDÓS, BENITO - La 
campaña del Maestrazgo. - Ma­
drid, Edit. Hernando, 1943, 302 
págs., 8,00 ptas., (Episodios Nacio­
nales, 3 aserie) . 

209. PÉREZ GALDÓS, B[ENITO]. -
Los cien mil hijos de San Luis. -
Madrid, Edit. Hernando, 1944, 
246 págs., 8,00 ptas., (Episodios 
Nacionales, 2a serie). 

210. PÉREZ GALDÓS, BENITO - De 
Oñate a la Granja. - Madrid, 
Edit. Hernando, 1943, 335 págs., 
8,00 ptas., (Episodios Nacionales, 
3a serie). 

211. PÉREZ GALDOS, BENITO - La 
estafeta romántica. - Madrid, 
Edit. Hernando, 1943, 271 págs., 
8,00 ptas., (Episodios Nacionales, 
3a serie). 

212. PÉREZ GALDÓS, B[ENITO] -
Fortunata y Jacinta. (Dos historias 
de casadas). - Madrid, Edit. Her­
nando, 1944, 2 vols., 16,00 ptas., 
(Novelas Españolas Contemporá­
neas). 

213. PÉREZ GALDÓS, BENITO -
Mendizábal. - Madrid, Edit. Her­
nando, 1943, 358 págs., 8,00 ptas., 
(Episodios Nacionales, 3a serie). 

214. PÉREZ GALDÓS, B[ENITO] -
La Primera República. - Madrid, 
Edit. Hernando, 1944, 290 págs., 
8,00 ptas., (Episodios Nacionales, 
serie final). 

215. PÉREZ GALDÓS, BENITO - 7 de 
julio. - Madrid, Edit. Hernando, 
1943, 232 págs., 8,00 ptas., (Epi­
sodios Nacionales, 2a serie). 

216. PÉREZ GALDÓS, B[ENlTO] -
Las tormentas del 48. - Madrid, 
Edit. Hernando, 1943, 298 págs., 
8,00 ptas., (Episodios Nacionales, 
4a serie). 

217. PÉREZ GALDÓS, BENITO - Ver­
gara. - Madrid, Edit. Hernando, 
1943, 324 págs., 8,00 ptas., (Epi­
sodios Nacionales, 3a serie). 

218. PÉREZ GALDÓS, BENITO - Za­
ragoza. - Madrid, Hernando, 
1943, 278 págs. 

219. Cartas de Benito Pérez Galdós a 
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Enrique GaTcía Velloso . - BAAL, 
1942, x, 515,519. 

220. CARNER, JosÉ - La España de 
Pérez Galdós. - FyL, 1943, v, 75, 
84 Y 215,222. 

221. PARDO BAZÁN, EMILIA - Mo' 
rriña. - Barcelona, Reguera, 1944, 
80 págs., 3,50 ptas. , (Colección 
Oasis) . 

222. PARDO BAZÁN, EMILIA - San 
Francisco de Asís. Prólogo de D. 
Marcelino Menéndez y Pelayo. -
Buenos Aires, Emecé, 1944, 2 vals., 
400 y 416 págs., $14,00 arg., 
(Colec. Los Libros evocadores). 

223. SINGER, ARMAND E. - '[he In­
fluence of "Paul et Virginie" on 
" La Madre Naturaleza". - West 
Virginia Univ. Bull., Philological 
Studies, 1944, IV, 31,43, [Pardo 
Bazán] . 

224. PALACIO VALDÉS, ARMANDO -
Años de juventud del doctor An­
gélico. (Nuevos papeles del doctor 
Ángel ]iménez). 6a. ed. - Madrid, 
Librería de Victoriano Suárez, 
194.3,317 págs., 10,00 ptas., (Obras 
completas, xx) 

225. COLOMA, LUIS - Obras comple' 
taso - Madrid, Edit. Razón y Fe, 
[1943], LXVIII'1.702 págs., 150,00 
ptas. 

226. RODRíGUEZ MARÍN, FRANCISCO 
-Una docena de cuentos. Reimpn­
melos el Ayuntamiento de Osuna, 
en edición de 340 ejemplares no ve' 
nales, como homenaje a la memoria 
de su autor. - Sevilla, Edit. Cató' 
lica Española, 1943, 87 págs. 

227. BLASCO IBÁÑEZ, VICENTE - A 
los pies de Venus. (Los Borgia) 
Novela. - México, Edit. Prometeo, 
1944, 366 págs., $6.00 mex. 

228. BLAsco IBÁÑ.EZ, -VICENTE - La 
barraca. - Buenos Aires, Edit. Es, 
pasa,Calpe, 1943, 162 págs., $1.50 
argo (Colección Austral) 

229. BLASCO IBÁÑEZ, VICENTE -
Cañas y barro. - Buenos Aires, 
Espasa,Calpe, 1944, 240 págs., 
$2 .25 argo 

230. BLASCO IBÁÑEZ, VICENTE - En 
busca del Gran Kan. (Cristóbal 
Colón). Novela. Única ed. autori, 
zada. - México, Ed. Prometeo, 

1944, 470 págs. 
231. GÓMEZ DE LA SERNA, RAMÓN­

Don Ramón María del Valle In­
clán. - Buenos Aires, Espasa,Cal, 
pe, 1944,216 págs. 

232. KELIN, F. - Valle Inclán y la 
Unión Soviética. - Litln, 1944, 1, 
núm. 2, 50,54. 

233. CRUZ RUEDA, ÁNGEL - ~uién 
es quién: José Martínez Ruiz: Azo, 
rín. - BH, 1944, m, 823,831. [In, 
cluye bibliografía de obras]. 

234. BAROJA, P. - Los buscadores de 
tesoros. [Cuento] - Escorial, 
1940, 1, 263,278. 

235. ESPINA, CONCHA - Altar Ma, 
yor - Madrid, Afrodisio Aguado, 
1944, 356 págs., 16,00 ptas., (Los 
Cuatro Vientos). 

236. GÓMEZ DE LA SERNA, RAMóN­
Mi 'Tía Carolina Coronado. -
Buenos Aires, Emecé Editores, 
1942, 190 págs., ilustr., $3.50 argo 

237. GóMEZ DE LA SERNA, RAMÓN­
La viuda blanca y negra. - Buenos 
Aires, Edit Poseidón, 1943, 250 
págs., $2,50 argo (Colección Pan' 
dora) 

Portugal 

238. DINIZ, JÚLIO - Os fidalgos da 
casa mourisca; crónica da aldeia. -
Río de Janeiro, Dois mundos, 
[1943], 415 págs. 

239. QUEIROZ, JosÉ MARIA E';A DE­
A cidade e as serras. 17a edi<;ao. -
Porto, Lello, 1940, 371 págs. 

240. QUEIROZ, JosÉ MARIA E<;A DE­
O crime do padre Amaro: scenas 
da vida devota, 14a ed. - Porto, 
Lello, 1941, VII,611 págs. 

241. QUEIROZ, JosÉ MARIA E<;A DE­
OS Maias: episódios da vida roman­
tica. 15a edi<;ao. - Porto, LeIlo, 
1941,2 vols. 

242. QUEIROZ, JosÉ MARIA E<;A DE­
O primo Bazilio : episódio domésti' 
ca. 16a edi<;ao. - Porto, LeIla, 
1941, 545 págs. 

243. E<;A DE QUEIROZ e RAMALHO 
ORTIGÁO - El misterio de la carre' 
tera de Cintra. Trad. de Juan Bau, 
tista Casas. - Buenos Aires, Mo, 
lino, 1944, 192 págs., $1.00 argo 
(Los Maestros de la Novela). 



108 BIBLIOGRAFíA NRFH, 1 

244. ARCOS, JOAQUIM PA<;O D' -
Diário dum emigrante: romance. 2a 
edic;:áo. - [Lisboa], António Ma' 
ria Pereira, 1941, 306 págs. 

HISTORIA 

España 

245 . SHOEMAKER, THEODORE H . ~ 
Alfonso X as Historian. - Sum' 
maries of Doctoral Diss., Univ. of 
Wisconsin, 1944, VII, 324,327. 

246. RIVERO, CASTO M. DEL - In' 
dice de las personas, lugares y cosas 
notables que se mencionan en las 
t1'es Crónicas de los Reyes de Casti' 
lla: Alfonso X, Sancho IV y Fer' 
nando N. Formado por . . . -
Madrid, [Consejo Superior de In' 
vestigaciones Científicas, Instituto 
Jerónimo Zurita], 1943,224 págs., 
16,00 ptas. 

P01'tugal 

247. BARROS, JOAO DE - O Descobri' 
mento da India. (Ásia, Década 1, 
livro IV), 2a edic;:áo, com prefácio e 
notas de Rodrigues Lapa. - Lisboa, 
1943, Textos Literários, 1943, XVI' 
109 págs. 

248. OLIVEIRA MARTINS, J. P. - La. 
civilización ibérica. (1. Los cimien' 
tos de la nacionalidad. II Grandeza 
y decadencia). - México, Cuader' 
nos de Cultura, 7,8, 1944, 186 Y 
209 págs. 

LITERATURA RELIGIOSA 

249. GALLEGOS ROCAFULL, JOSÉ MA. 
- La. experiencia de Dios en los 
místicos españoles. - México, Edi' 
tora Central, 1945, 240 págs. 

250. GALLEGOS ROCAFULL, JOSÉ MA. 
- El sueño de este mundo según 
los místicos españoles. - HP, 1945, 
VIII, 35,43. 

251. ARTECHE, J. - San Ignacio de 
Loyola. Biografía. Pról. de Pedro de 
Leturia. - San Sebastián, Librería 
Herder, 1941, 336 págs. 

252 . TERESA DE JESÚS, SANTA -
Ob1'as completas. Prólogos, traduc, 
ción y notas por Bruno de San 
José. - Burgos, Edit. "El Monte 

Carmelo", 1943. XXXVII'866 págs., 
ilustro 

253. DOMÍNGUEZ BERRUETA, JUAN 
-Santa Teresa de Jesús. - [Ma' 
drid] , Edit. Nacional, 1944, 238 
págs., 6,00 ptas. (Breviarios de la 
Vida Española) 

254. BucH, HILDEGARD-Ellenguaje 
afectivo de Santa Teresa. Tesis pa' 
ra optar al grado de maestra en le' 
tras. - México, Universidad Na­
cional Autónoma de México. Fa­
cultad de Filosofía y Letras, 1944 , , 
91 pags. 

255. CRUZ, SAN JUAN DE LA - El 
Cántico Espiritual. Ed. y notas de 
M. Martínez Burgos. - Madrid, 
Espasa,Calpe, [1944], LXV1II,303 
págs .. , 7,50 ptas., (Clásicos Caste­
llanos) . 

256. ALLISON PEERS, E. - Spirit of 
Flame: A Study of Sto John of the 
C1'oss. - New York, Morehouse' 
Gorham, 1944, 214 págs., 2 dólares 
- Véase núm. 7363. 

257. DIEGO, G. - Música y ritmo en 
la poesía de San Juan de la Cruz. 
- Escorial, 1942, IX, 163,186. 

258. LEÓN, FRAY LUIS DE - Obras 
completas castellanas. Ed. revisada 
y anotada por Félix García. - Ma' 
drid, [Edit. Católica], 1944, XXXVI' 
1.694 págs., 40,00 ptas. 

TRATADOS,ENSAYOS 
y DISCURSOS 

Autores antiguos 

España 

259. SÁNCHEZ PÉREZ, JosÉ A. - Al, 
fonso X, el Sabio. - [Madrid, 
Edit. M. Aguilar, 1944], 433 págs., 
ilustr., 15,00 ptas., (Colección Cri, 
sol) . 

260. RICHTHOFEN, E. V. - Alfonso 
Martínez de Toledo und sein "Ar' 
cipreste de T alauera", ein Kastili­
sches Prosawer~ des 15. J ahrhun­
derts. - ZRPh, 1941, LXI, 417, 
537. 

261. BATLLE VÁZQUEZ, M. - Intro' 
ducción, programa y bibliografía 
para un curso monográfico sobre el 
filósofo español Juan Luis Vives. -
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Murcia, Fac. de Filosofía y Letras, 
1942, 24 págs. 

262. MATÉu LLOPIS, F. - Juan Luis 
Vives, el expatriado. Evocación de 
la juventud de Vives ante el enig' 
ma de su destierro. ~ Valencia, 
Imp. H . de F. Vives Mora, 1941, 
87 págs. 

263. MEDINA, PEDRO DE - Obras. 
Edición y prólogo de Angel Gon' 
zález Palencia. - Madrid, Consejo 
Superior de Investigaciones Cien­
tíficas, 1944, Ll1' 544 págs., (Clási, 
cos Españoles I). 

264. QUEVEDO Y VILLEGAS, FRAN' 
CISCO DE - Los sueños. Selección, 
estudio y notas, por Francisco In' 
durain. - Zaragoza, Edit. Ebro, 
1943, 134 págs., ilustr., 2,50 ptas. 
Clásicos Ebro, serie prosa) 

265. SCHALK, F. - Die Sentenzen 
~uevedos. - RF, 1942, LVI, 300, 
312. 

Portugal 

266. LIMA, ]. A. PIRES DE - O "Leal 
Conselheiro" lido por um anató' 
mico. Porto, Sep. do "Jornal de Mé, 
dico" nos. 60,61 de 1943, 22 págs. 

Autores modernos 

España 

267. Cossío,]. MA. DE - Introduc' 
ción a la lectura de la obra del P. 
Feijóo - Escorial, 1941, 11, 187, 
212. 

268. CAPMANY, ANTONIO - Filoso, 
fía de la elocuencia. Prólogo de Pe' 
dro B. Franco. - Buenos Aires, 
Ateneo, 512 págs., $7,00 argo 

269. LARRA, MARIANO JOSÉ DE (Fí, 
GARO) - Artículos de Costumbres. 
Filosóficos, satíricos y literarios. 
Prólogo y edición de José Mallar' 
quí Figuerola. - Barcelona, Edit. 
Molino, [1944], 220 págs., 3,50 
ptas. (Colección Literatura Clási' 
ca) 

270. U NAMUNO, MIGUEL DE - El 
caballero de la triste figura. -.:. Bue' 
nos Aires, Espasa'Calpe, 1944, 168 
págs. 

271. UNAMUNO, MIGUEL - En tor' 
no al casticismo - [Buenos Aires], 

Espasa,Calpe, [1943], 152 págs., 
Colección Austral). 

272. UNAMUNO, MIGUEL DE - Vie' 
jos y jóvenes, Ensayos - Buenos 
Aires, Ed. Espasa,Calpe, 1944, 154 
págs., (Col. Austral). 

273. ORTEGA y GASSET, JosÉ,­
Obras, 3a ed., corro y aumentada. 
- Madrid, Espasa,Calpe, 1943, 2 
vals. 

274. ORTEGA y GASSET, JOSÉ - Mis, 
sion of the university. Trad. de 
Howard Lee Nostrand. - Prince' 
ton, Princeton Univ. Press, 1944, 
103 págs.; 2.00 dólares. 

275. GÓMEZ DE LA SERNA, RAMÓN­
Lo cursi y otros ensayos. - Buenos 
Aires, Edit. Sudamericana, [1943], 
283 págs., 3,00 argo 

276. BERGAMíN, JosÉ - El Pasajero. 
Peregrino español en América. 
Núm. 2, Verano, 1943 - México, 
Ed. Séneca, 1943, 123 págs. -
Véase núm. 6808. 

Portugal 

277. QUEIROZ, JosÉ MARIA E<;A DE­
Homens e idéias do século 19; or' 
ganizado e prefaciado por V ianna 
Moog. - Rio de Janeiro, Dais 
mundos [pref. 1942], 309 págs., 
ilustro 

FOLKLORE 

España 

278. ESTEVE BARBA, F. - Un can' 
cionero inédito y una noticia -
CoE, 1940, 1, 58,59. [Manuscrito 
del siglo XVII que existe en la Bi, 
blioteca Pública de Toledo 1 

279. Así se canta en España - Se' 
lección de las más famosas y típicas 
canciones populares de todas las 
regiones españolas, con reseña del 
origen de las más características. -
Barcelona, Edit. Alas, 1943, 71 
págs., ilustr., 2,50 ptas. (Celebrida' 
des del Cancionero) 

280. SMVEDRA, ALFREDO M . - El 
"caló" de la delincuencia y la ex' 
presión sexual. - ASFM, 1942, 
11, 23,38. 

281. GóMEZ LATORRE, ADELINo -
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Romancero Aragonés. - Valencia, 
[Calvo]' 1943, 152 págs., 

282. LLATES [SERRAT], R[OSENDO] 
- Las fiestas populares barcelone­
sas. - Barcelona, Librería Dalmau, 
1944, 138 págs., 12,50 ptas. (Co­
lección Barcelona y su Historía) 

283 . GIL, BoNIFACIO - Romances 
populares de Extremadura. Recogi­
dos de la tradición oral (continua­
ción) - RCEE, 1944, XVIII, t. VIII, 
53-82 ; 165-192; 265-290. 

Portugal 

284. CHAVES, LUIS - Natal portu-

gues. - Lisboa, Liv. Clasica Edi­
tora, 1942, 96 págs., (Colecc;:ao 
Gladio, no. 10, serie IX) . 

285. LIMA, JOAQUIM ALBERTO PIRES 
e FERNANDO DE CASTRO PIRES DE 
LIMA - Contribuü¡áo para o estudo 
do romanceiro minhoto - com a 
colaborac;:ao artística do professor 
Cláudio Carneyro. - Porto, Por­
tucalense, 1943, 142 págs. 

286. DEVOTO, DANIEL - Sobre: Joa­
quim Alberto Pires de Lima y Fer­
nando de Castro Pires de Lima, 
Romanceiro minhoto - RFH, 
1944, VI, 204-208. 
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